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Introducere eBook 
Reacțiile tale din relații nu sunt întâmplătoare. Uneori, 

anumite comportamente sau situații îți declanșează un val de 

emoții pe care nu-l poți controla. E ca și cum ai apăsa un buton 

invizibil care activează fricile, nesiguranțele și durerile tale cele 

mai profunde.  

Dar aceste butoane nu au apărut peste noapte. Ele au fost 

setate cu mult timp în urmă, în copilărie, prin răni emoționale 

care s-au adâncit și au modelat tiparele tale comportamentale. 

În acest eBook, îți voi explica cele 5 + 1 răni emoționale 

majore: respingerea, abandonul, umilința, trădarea, 

nedreptatea și rana iubirii de mamă.  

Poate că ai mai auzit de primele 5 răni emoționale, 

dezvoltate de Lise Bourbeau, însă rana iubirii de mamă, 

dezvoltată de Hedi Hoka, este probabil cea mai importantă și mai 

marcantă dintre toate.  

Eu, Florin Alexandru, voi interpreta aceste răni din poziția 

de analist comportamental, pentru a-ți oferi o înțelegere profundă 

a modului în care ele influențează viața ta. 
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Vei înțelege cum aceste răni te influențează și cum 

contribuie activ la formarea tiparelor tale comportamentale. Îți 

voi arăta corelația clară dintre rănile emoționale și tiparele 

comportamentale care îți ghidează viața.  

Îți voi povesti despre oameni ca tine, despre poveștile lor 

de viață și despre modul în care și-au schimbat complet viața, 

de îndată ce au conștientizat și au lucrat activ pentru cicatrizarea 

acestor răni emoționale.  

Pentru că adevărul e simplu: nu poți schimba ceea ce nu 

înțelegi. Și dacă ajungem la cauza rănilor, vom putea începe și 

procesul de corectare a tiparelor comportamentale nedorite. 

Disclaimer:  

Acest material nu învinovățește părinții. Din contră, scopul 

este să înțelegi profund tiparele care au fost transmise și să îți 

iei puterea înapoi prin vindecare. 

Hai să pornim în această călătorie. 
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Rana #1: Respingerea 
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1. Prezentarea rănii de respingere 

Rana de respingere este ca o fantomă care te urmărește în 

fiecare moment al vieții tale. Nu poți scăpa de ea, pentru că este 

înrădăcinată adânc în sufletul tău, influențând modul în care vezi 

lumea și pe tine însuți.  

Când ai această rană, nu simți că meriți să fii iubit sau 

acceptat. E ca și cum ai purta o mască invizibilă, încercând să te 

ascunzi de frica că cineva ar putea descoperi „adevărul” despre 

tine – și acel „adevăr” este că te temi că nu ești suficient. 

Respingerea te împiedică să fii autentic, te face să trăiești 

într-o carapace, mereu protejându-te de riscul de a fi dat la o parte. 

Deși viața îți oferă nenumărate oportunități, rana respingerii te ține 

în umbră, departe de lumină, de succes și de împlinire personală.  

Dar vindecarea începe cu conștientizarea – și tu ai făcut 

deja primul pas în față. 

 

2. Cum recunoaștem rana de respingere 

Respingerea este subtilă, dar devastatoare. Se manifestă în 

frica profundă că vei fi exclus, că nu ești dorit. Îți recunoști rana 

prin felul în care îți ascunzi adevăratele dorințe și sentimente, 
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de teama de a nu fi „prea mult” sau „prea puțin” pentru cei din jur. 

Ai o voce interioară care îți spune constant că nu ești suficient de 

bun și că oamenii, într-un fel sau altul, te vor exclude din viața 

lor. 

Am cunoscut-o pe Ana, o femeie de 30 de ani, care în fiecare 

relație nouă trăia cu anxietatea că partenerul o va părăsi. Deși 

nu existau semne evidente de respingere, ea interpreta orice gest 

ca pe o confirmare a temerilor sale.  

Rana de respingere te face să vezi excluderea și 

marginalizarea acolo unde nu sunt și să te autosabotezi în 

relații… ORICE FEL DE RELAȚII. E ca și cum îți creezi propriul 

destin de respingere, doar pentru a-ți proteja inima de o rană mai 

mare. 

 

3. Caracteristicile fizice ale oamenilor cu rana de 

respingere 

Oamenii cu rana de respingere au tendința să fie vizibil 

fragili. Corpurile lor par subțiri, aproape invizibile, ca și cum și-ar 

dori să nu atragă atenția. Unii dintre ei au pielea foarte sensibilă 

sau ochii adânciți, semn că încearcă să se ascundă de lume. 

Este ca și cum corpul lor ar exprima ceea ce sufletul lor simte – 
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nevoia de a se micșora, de a dispărea din peisaj pentru a evita 

să fie respinși. 

Exemplul lui Andrei, un bărbat de 35 de ani, este revelator. El 

a avut întotdeauna un fizic slab, iar postura lui era ușor aplecată. 

Când intra într-o cameră, încerca să treacă neobservat. Se temea 

că dacă cineva l-ar vedea cu adevărat, nu ar fi binevenit. Corpul 

lui reflecta rana emoțională – mereu în defensivă, mereu pregătit 

să se retragă în umbră. 

 

4. Cum s-a declanșat rana de respingere și care 

este adevărata cauză 

Respingerea își are rădăcinile în copilărie, în acele momente 

fragile când simți că nu ești dorit sau iubit de unul dintre părinți. 

Este acea experiență în care încerci să te apropii, dar ești respins 

emoțional sau fizic. De multe ori, rana apare când părintele îți 

spune „Nu am timp pentru tine acum” sau „Nu îmi place cum te 

comporți”, iar aceste cuvinte se transformă într-o convingere 

profundă că nu meriți iubire. 

Marius, un tânăr de 28 de ani, îmi povestea cum, la vârsta de 

5 ani, tatăl său obișnuia să-l ignore atunci când încerca să-i arate 

desenele făcute la grădiniță. În loc să primească validare și 
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afecțiune, primea o respingere tăcută. Acest tip de respingere 

subtilă a devenit pentru Marius dovada că nu este suficient de 

valoros.  

Copiii sunt extrem de sensibili la astfel de semnale, și chiar 

un gest mic poate crea o rană adâncă. 

 

5. Ce părinte a provocat rana de respingere 

Respingerea vine, cel mai adesea, din relația cu părintele de 

același sex. Băieții o resimt din partea tatălui, iar fetele din partea 

mamei. Părintele de același sex are un rol crucial în confirmarea 

valorii copilului, și atunci când acest lucru nu se întâmplă, rana 

de respingere se adâncește. 

Să ne gândim la cazul Andreei, o tânără de 32 de ani, care 

mi-a povestit cum mama ei era extrem de critică și rece. Orice 

încercare de apropiere emoțională din partea Andreei era 

întâmpinată cu indiferență sau critici. În loc să se simtă iubită și 

acceptată, Andreea a crescut cu convingerea că nu va fi niciodată 

suficient de bună pentru mama ei. Această relație distantă a 

marcat-o profund, și astăzi, chiar și în relațiile sale de adult, simte 

că nu este suficientă pentru cei din jur. 
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6. Scenariu de viață pentru rana de respingere 

Persoanele cu rana de respingere trăiesc cu un scenariu 

repetitiv în care se așteaptă mereu să fie excluse. „Mai bine plec 

înainte să mă respingă ei” este motto-ul lor interior. Din această 

cauză, evită adesea să se apropie prea mult de oameni sau să 

intre în relații profunde. Fiecare interacțiune socială este percepută 

ca un risc – și nu unul care merită asumat. 

Cristina, de exemplu, a crescut crezând că prietenii ei o 

tolerează, dar nu o plac cu adevărat. Așa că, în loc să se apropie 

de oameni, prefera să se retragă. Se izola emoțional, crezând că 

astfel se protejează de o eventuală respingere. În realitate, însă, 

își crea propria singurătate.  

Persoanele cu această rană aleg adesea singurătatea ca 

scut, preferând să evite orice posibilitate de a fi rănite… mai rău. 

 

7. Tiparul emoțional pentru rana de respingere 

Tiparul emoțional dominant al persoanelor cu rana de 

respingere este frica. Frica de a fi văzut cu adevărat, frica de a 

se deschide și de a fi vulnerabil. Aceste persoane se tem că dacă 

cineva ajunge să le cunoască în profunzime, va găsi ceva în 
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neregulă și va pleca. Frica devine un filtru prin care privesc toate 

relațiile și experiențele din viața lor. 

Exemplul lui Victor este elocvent. Victor, un om de 40 de ani, 

evita orice confruntare sau situație care l-ar putea pune în centrul 

atenției. Își exprima emoțiile doar superficial, de teama că o 

deschidere prea mare ar expune vulnerabilitățile care, în mintea lui, 

ar duce la respingere. Frica de a fi „descoperit” era atât de 

puternică, încât Victor prefera să se retragă înainte ca relațiile sale 

să devină cu adevărat profunde. 

 

8. Ce tipar comportamental dezvoltă adesea omul 

cu rana de respingere din cele 12 existente: 

FRICOS 

Persoanele care trăiesc cu rana de respingere dezvoltă 

adesea tiparul comportamental de fricos. Frica lor de a fi respins 

le domină gândurile și acțiunile, blocându-le capacitatea de a 

lua decizii curajoase și de a-și exprima autenticitatea. Ei evită 

situațiile care ar putea expune vulnerabilitățile lor și se retrag din 

fața conflictelor sau provocărilor. 

Cazul Alexandrei, o femeie de 27 de ani, este reprezentativ. 

Ea a refuzat constant oportunități profesionale din teama că, dacă 
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ar eșua, colegii și superiorii ar vedea „cine este cu adevărat” și ar 

respinge-o și poate chiar concedia-o. Acest tipar de fricos o 

împiedica să evolueze și o menținea într-un loc de muncă sub 

nivelul ei, doar pentru că acolo se simțea în siguranță. 

 

9. Cum se manifestă și ce comportament are omul 

cu rana de respingere 

Comportamentul celor cu rana de respingere este definit de 

evitarea interacțiunilor profunde și de retragerea din fața 

conflictelor sau a oportunităților care ar putea duce la respingere.  

Ei se ascund în spatele unei „măști” de indiferență, 

preferând să nu se implice emoțional decât să riște să fie răniți.  

Adesea, aceste persoane par distante sau reci, dar adevărul 

este că suferă în tăcere. 

Alin, un bărbat de 33 de ani, a evitat orice relație romantică 

profundă, de teama că partenera îl va părăsi.  

Fiecare mic dezacord era interpretat ca un semn că va fi 

respins, așa că prefera să termine relațiile înainte ca ele să 

devină cu adevărat serioase.  
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Comportamentul său defensiv îl proteja aparent de 

durere, dar în realitate îl ținea captiv în propriile sale frici… și în 

singurătate. 

 

10. Care sunt fricile asociate cu rana de 

respingere 

Fricile dominante ale persoanelor cu rana de respingere sunt 

teama de a nu fi suficient și frica de a fi exclus. Aceste frici sunt 

atât de puternice, încât îi determină să se retragă în sine și să evite 

orice situație care ar putea aduce o respingere reală sau 

imaginară. În adâncul lor, cred că dacă cineva ajunge să-i 

cunoască cu adevărat, va descoperi ceva „defect” și îi va 

respinge. 

Ioana, o tânără de 25 de ani, mi-a povestit cum trăiește cu 

teama constantă că prietenii ei o tolerează doar din politețe. 

Orice invitație refuzată sau schimbare de plan era interpretată ca 

un semn de respingere. Această frică a determinat-o să devină 

din ce în ce mai retrasă, preferând singurătatea în locul riscului de 

a fi respinsă de cei apropiați. 
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11. Ce afecțiuni pot dezvolta oamenii cu rana de 

respingere 

Persoanele cu rana de respingere sunt adesea predispuse la 

afecțiuni respiratorii și dermatologice. Problemele cu respirația 

reflectă frica de a „respira liber” în lume, de a se exprima fără 

rețineri. Eczema și alte afecțiuni ale pielii sunt adesea manifestări 

fizice ale disconfortului interior – o barieră între ele și lume, un 

mod prin care corpul exprimă dorința de a se ascunde. 

Am întâlnit-o pe Gabriela, o femeie de 40 de ani, care suferea 

de ani de zile de astm. De fiecare dată când era într-o situație 

socială stresantă, simțea că nu poate respira. Aceste simptome 

fizice erau manifestări ale fricii ei de a fi respinsă și de a nu fi 

suficient de bună în ochii celor din jur. 

 

12. Ce tip de parteneri își aleg oamenii cu rana de 

respingere, care sunt rănile emoționale de care 

sunt atrași 

Persoanele cu rana de respingere sunt adesea atrase de 

parteneri care au rana de abandon. Este o dinamică distructivă 
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în care unul se retrage, iar celălalt se agață, creând un cerc vicios 

de codependență emoțională.  

Cei cu rana de respingere se simt confortabil în relații unde 

celălalt își exprimă constant nevoia de afecțiune, iar ei, 

paradoxal, se tem de această apropiere, retragându-se și mai 

mult. 

Raluca, de exemplu, a avut o serie de relații cu bărbați care 

aveau rana de abandon. În timp ce partenerii ei cereau atenție și 

apropiere, Raluca se simțea copleșită și se retrăgea, provocând 

în cele din urmă ruptura relațiilor. 

 

13. Cum interacționează și care este dinamica 

relațiilor pe care oamenii cu rana de respingere le 

dezvoltă 

Relațiile celor cu rana de respingere sunt caracterizate de un 

dans constant între apropiere și distanțare. Ei tânjesc după 

conexiune, dar în același timp, se tem de ea. Această dinamică 

creează o tensiune permanentă în relații, unde partenerul se 

apropie, iar ei se retrag. În loc să fie deschiși și vulnerabili, se 

ascund în spatele unui zid emoțional, ceea ce duce adesea la 

rupturi în relații. 
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Exemplul lui Paul este grăitor. Absolut în fiecare relație pe 

care a avut-o, Paul se implica la început, dar când lucrurile 

deveneau serioase, începea să se distanțeze. De fiecare dată se 

temea că dacă partenera va ajunge să-l cunoască mai bine, îl va 

respinge. Acest comportament a distrus multe dintre relațiile sale. 

 

14. Cum îți programezi parental copilul dacă ai 

rana de respingere. Ce tipar comportamental îi 

insufli din cele 12 existente: FRICOS 

Dacă ești un părinte cu rana de respingere, fără să îți dai 

seama, vei insufla copilului tău frica de a fi respins.  

Îi vei transmite mesajul că trebuie să se ferească de 

conflicte și să evite să se exprime autentic, de teama că ceilalți nu 

îl vor accepta.  

În mod inconștient, îi vei programa tiparul comportamental 

de fricos, insuflându-i frica de a fi văzut și de a-și asuma riscuri 

emoționale. 

Am întâlnit-o pe Alina, o mamă care, din cauza propriei răni 

de respingere, își proteja excesiv copilul de orice situație care ar 

fi putut aduce un conflict sau o dezamăgire.  
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Îi spunea mereu să nu se implice prea mult, să nu se 

deschidă, de teama că va fi rănit. În loc să îl încurajeze să fie 

curajos și autentic, Alina, prin comportamentul ei, îi insufla mesajul 

că este mai bine să rămână în siguranță, în umbra propriei frici. 

 

15. Recomandări de cicatrizare și vindecare a 

rănii de respingere 

Vindecarea rănii de respingere începe cu conștientizarea 

profundă a faptului că tu, ca ființă umană, meriți iubire și 

acceptare, indiferent de cum te-ai simțit în trecut. Primul pas 

spre vindecare este să înveți să îți accepți propria valoare și să 

te eliberezi de nevoia constantă de validare din partea celorlalți. 

Asta înseamnă să îți recunoști și să îți accepți vulnerabilitățile, să 

îți oferi iubirea pe care poate nu ai primit-o de la părinți sau din 

relațiile tale. 

Un alt pas esențial este să începi să te expui treptat în 

situații care îți provoacă frica de respingere. În loc să te retragi 

automat, învață să rămâi în acele momente și să observi că, de 

multe ori, respingerea pe care o anticipezi nu se materializează. 

Fiecare mică victorie în care ai rămas prezent și autentic într-o 

situație de care înainte ai fi fugit, contribuie la vindecarea rănii tale. 
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Un alt aspect esențial este practica iertării, atât față de tine 

însuți, cât și față de părintele sau persoana care a declanșat rana 

inițială. Vindecarea reală vine când eliberezi acea persoană din 

rolul de „agresor” și înțelegi că fiecare a acționat din propriile sale 

limitări și răni. Prin iertare, îți oferi posibilitatea de a depăși acest 

tipar distructiv și de a deschide ușa către relații autentice, pline de 

iubire și acceptare. 

În cele din urmă, munca interioară, prin terapie, meditație 

sau exerciții de autocunoaștere, te va ajuta să te reconectezi cu 

sinele tău autentic. Pe măsură ce te vindeci, vei descoperi că 

meriți să fii iubit exact așa cum ești, fără să te mai ascunzi sau 

să te temi că ceilalți te vor respinge. Cheia vindecării este să îți 

oferi tu însuți dragostea și acceptarea pe care le-ai căutat 

întotdeauna în afara ta. 
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Rana #2: Abandonul 
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1. Prezentarea rănii de abandon 

Rana de abandon este ca un gol adânc în interiorul tău, o 

teamă constantă de a rămâne singur într-o lume care pare să nu 

aibă loc pentru tine. Este rana care îți șoptește neîncetat că, 

indiferent de cât de mult te străduiești, cei pe care îi iubești te vor 

părăsi. 

Abandonul nu este doar despre a fi fizic lăsat în urmă, ci 

despre a nu primi susținerea emoțională de care ai nevoie. Este 

despre a simți că, în orice moment, poți fi lăsat singur pe marginea 

drumului, fără o mână care să te ghideze. 

Am întâlnit mulți oameni cu această rană, și cel mai adesea, 

nu este vorba despre faptul că au fost abandonați fizic de părinți. 

Uneori, este suficient ca un copil să simtă că părintele nu este acolo 

emoțional.  

Când această rană se adâncește, creează un sentiment de 

nesiguranță profundă, care îi urmează pe acești oameni toată 

viața. Și da, poate că te regăsești în această descriere. 

Dar adevărul este că vindecarea începe atunci când 

recunoști această teamă și îți permiți să simți, pentru prima dată, 

că ești suficient și nu ai nevoie de alții pentru a-ți confirma 

valoarea. 

https://programe.florinalexandru.ro/design-comportamental/
https://tikaboo.ro/produs/copilul-tau-este-un-geniu/
mailto:info@florinalexandru.ro


 
 
 

 

 
Autor: Florin Alexandru, analist comportamental și prof’ de emoții 

Design Comportamental | Copilul Tău Este Un Geniu 
info@florinalexandru.ro | Whatsapp: 0758.973.224 

 
20 

 

 

2. Cum recunoaștem rana de abandon 

Persoanele cu rana de abandon sunt ușor de recunoscut. Ele 

au nevoie de atenție și susținere emoțională constantă.  

Teama lor profundă este de a fi lăsate singure, așa că 

dezvoltă comportamente care să le asigure că sunt mereu în 

centrul atenției. Ele nu suportă ideea de a fi ignorate și adesea fac 

tot posibilul pentru a atrage atenția celor din jur. 

Un exemplu clar este cazul lui Mihai, un tânăr de 29 de ani. În 

toate relațiile sale, el căuta validare constantă. Dacă partenera lui 

era ocupată sau nu răspundea la mesaje imediat, Mihai interpreta 

acest lucru ca un semn de abandon.  

Orice distanță emoțională îl speria, iar el se agăța de relații 

chiar și atunci când acestea nu îi mai aduceau fericire.  

Frica de abandon era atât de adânc înrădăcinată în sufletul 

său, încât îl făcea să devină dependent emoțional de partenerii săi. 

Recunoști această rană prin nevoia constantă de 

siguranță emoțională și de asigurări repetate că nu vei fi lăsat în 

urmă. 
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3. Caracteristicile fizice ale oamenilor cu rana de 

abandon 

Oamenii cu rana de abandon tind să aibă un fizic mai fragil, 

chiar moale, ca și cum corpul lor reflectă lipsa de susținere 

emoțională de care au avut parte în copilărie. Ei pot părea slăbiți, 

cu o postură ușor aplecată, parcă purtând povara nesiguranței lor 

interioare pe umeri. 

Un exemplu relevant este Ioana, o femeie de 35 de ani, care 

de-a lungul vieții a avut un corp subțire și fragil. Ea avea tendința 

de a merge cu spatele ușor aplecat, ca și cum încerca să se 

protejeze de o lume care o putea lăsa singură oricând. Corpul 

ei era un reflex al rănilor emoționale din trecut. Ochii ei trădau 

adesea o anxietate subtilă, o teamă că, într-un moment de 

neatenție, va pierde atenția celor dragi. 

 

4. Cum s-a declanșat rana de abandon și care este 

adevărata cauză 

Rana de abandon își are de obicei originile în copilărie, când 

copilul a simțit că unul dintre părinți, în special părintele de sex 

opus, nu a fost prezent emoțional sau fizic. Poate că părintele 

era ocupat, distanțat sau pur și simplu absent. Copilul începe să 
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internalizeze ideea că nu este suficient de important pentru a 

primi atenția de care are nevoie. 

Rana de abandon se poate forma chiar și atunci când 

părintele NU părăsește voit copilul. De exemplu: când îl lasă la 

creșă, când părintele se internează în spital pentru o perioadă de 

timp, când părintele lasă copilul la țară la bunici sau când părintele 

se stinge. 

Sorin, de exemplu, un tânăr de 30 de ani, îmi povestea cum, 

la vârsta de 7 ani, tatăl său a plecat din țară pentru a lucra. Deși nu 

a fost o plecare permanentă, absențele lungi ale tatălui l-au făcut 

pe Sorin să se simtă abandonat și lipsit de protecție. Tatăl său 

venea rar acasă și, chiar și atunci, părea preocupat de alte lucruri. 

Această lipsă de prezență a plantat în Sorin sămânța fricii de 

abandon, care ulterior i-a influențat toate relațiile de adult. 

 

5. Ce părinte a provocat rana de abandon 

Cel mai adesea, rana de abandon este provocată de 

părintele de sex opus, care nu a fost suficient de prezent 

emoțional în viața copilului. Fie că era ocupat cu munca, fie că era 

pur și simplu absent din punct de vedere emoțional, acest părinte 

devine catalizatorul fricii de abandon. 
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O altă poveste relevantă este cea a Elenei, care a crescut cu 

un tată distant, preocupat mereu de carieră. Tatăl ei era fizic 

prezent, dar emoțional indisponibil. De fiecare dată când Elena 

încerca să se apropie de el, tatăl ei era prea ocupat sau 

indisponibil. 

Această dinamică a făcut-o să simtă că nu este suficient de 

importantă pentru a primi atenția și afecțiunea tatălui său, iar rana 

de abandon s-a adâncit cu fiecare refuz sau neglijare. 

 

6. Scenariu de viață pentru rana de abandon 

Persoanele cu rana de abandon trăiesc cu scenariul 

permanent că vor fi lăsate singure. Indiferent de cât de solidă 

este o relație sau de câte dovezi de afecțiune primesc, nu pot 

scăpa de frica că, la un moment dat, vor fi abandonate. Acest 

scenariu le face să devină extrem de dependente emoțional de 

parteneri sau de cei apropiați. 

Am cunoscut-o pe Ana, care își sabota toate relațiile de 

prietenie. De fiecare dată când cineva din cercul ei social devenea 

ocupat sau nu o mai includea în activități, Ana interpreta acest lucru 

ca un semn clar de abandon.  

https://programe.florinalexandru.ro/design-comportamental/
https://tikaboo.ro/produs/copilul-tau-este-un-geniu/
mailto:info@florinalexandru.ro


 
 
 

 

 
Autor: Florin Alexandru, analist comportamental și prof’ de emoții 

Design Comportamental | Copilul Tău Este Un Geniu 
info@florinalexandru.ro | Whatsapp: 0758.973.224 

 
24 

 

Fără să realizeze, scenariul ei de viață era să se retragă din 

relații înainte ca ceilalți să o poată părăsi. Așa, își confirma frica 

și recrea exact ceea ce încerca să evite: singurătatea. 

 

7. Tiparul emoțional pentru rana de abandon 

Tiparul emoțional al persoanelor cu rana de abandon este 

nevoia intensă de siguranță emoțională. Aceste persoane se 

simt incomplete fără cineva alături, dezvoltând o dependență 

emoțională față de parteneri, familie sau prieteni. Ele au nevoie 

constantă de asigurări că nu vor fi lăsate în urmă și de dovezi 

continue de afecțiune. 

Gabi, de exemplu, trăia într-o relație în care cerșea atenția 

partenerului. Orice semn că partenerul nu era complet dedicat, 

orice mică distanțare emoțională, era percepută ca un semn 

iminent că va fi părăsită.  

Tiparul ei emoțional era dependența totală de ceilalți pentru 

a se simți în siguranță, iar această nevoie constantă devenea o 

povară pentru ea și pentru partenerul ei. 
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8. Ce tipar comportamental dezvoltă adesea omul 

cu rana de abandon din cele 12 existente: 

VICTIMĂ 

Persoanele cu rana de abandon dezvoltă adesea tiparul 

comportamental de victimă.  

Aceste persoane trăiesc cu convingerea că mereu li se 

întâmplă lucruri rele și că sunt victime ale circumstanțelor.  

Ei nu își asumă controlul asupra propriei vieți, ci se simt mereu 

la mila altora, așteptând ca ceilalți să îi susțină și să nu îi 

părăsească. 

Raluca, o tânără de 32 de ani, era convinsă că toate relațiile 

ei eșuează pentru că partenerii ei „nu au fost acolo pentru ea”.  

Își asuma rolul de victimă în fiecare relație, crezând că nu 

poate schimba nimic și că abandonul este inevitabil.  

Acest tipar comportamental o făcea să fie pasivă în relații și 

să aștepte să fie salvată, în loc să își asume responsabilitatea 

pentru propria viață emoțională. 

Rana de abandon este în strânsă legătură cu tiparul 

comportamental de victimă. 
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9. Cum se manifestă și ce comportament are omul 

cu rana de abandon 

Comportamentul celor cu rana de abandon este caracterizat 

prin dependență emoțională. Ei cer constant atenție și validare de 

la cei din jur, iar dacă nu primesc aceste lucruri, devin anxioși și 

nesiguri. Se agață de relații, chiar și atunci când acestea nu mai 

sunt sănătoase, de teama de a rămâne singuri. 

Cazul lui Andrei, un bărbat de 40 de ani, este edificator. În 

toate relațiile sale, Andrei devenea obsesiv de dependent de 

partenerii săi. Dacă partenera lui pleca în delegație, Andrei o 

bombarda cu mesaje și apeluri, cerând asigurări că totul este bine 

între ei. Frica de abandon îl transforma într-o persoană 

controlantă, care sufoca relația. Această dinamică a dus, 

inevitabil, la despărțiri repetate, confirmându-i teama inițială. 

 

10. Care sunt fricile asociate cu rana de abandon 

Fricile dominante ale persoanelor cu rana de abandon sunt 

frica de singurătate și teama că nu sunt suficient de valoroși 

pentru a fi păstrați în viața cuiva. Ei trăiesc cu teama constantă că, 

https://programe.florinalexandru.ro/design-comportamental/
https://tikaboo.ro/produs/copilul-tau-este-un-geniu/
mailto:info@florinalexandru.ro


 
 
 

 

 
Autor: Florin Alexandru, analist comportamental și prof’ de emoții 

Design Comportamental | Copilul Tău Este Un Geniu 
info@florinalexandru.ro | Whatsapp: 0758.973.224 

 
27 

 

la un moment dat, cei dragi îi vor lăsa în urmă și că vor rămâne 

singuri, fără sprijin emoțional. 

Mihai, de exemplu, trăia cu o angoasă permanentă că 

partenera lui îl va părăsi. Fiecare absență a ei, fiecare moment în 

care nu primea atenția dorită, era perceput ca un semn că Mihai nu 

este suficient de bun. Frica de abandon era prezentă în fiecare 

aspect al vieții lui, determinându-l să devină posesiv și 

dependent. 

 

11. Ce afecțiuni pot dezvolta oamenii cu rana de 

abandon 

Persoanele cu rana de abandon sunt adesea predispuse la 

probleme digestive și tulburări de somn. Sistemul digestiv este 

strâns legat de emoțiile noastre, iar nesiguranța constantă le 

afectează capacitatea de a digera corect alimentele, dar și emoțiile. 

De asemenea, frica de abandon poate duce la anxietate și 

insomnie, deoarece mintea lor este mereu în alertă, în așteptarea 

momentului în care vor fi părăsiți. 

Am întâlnit-o pe Maria, o femeie de 38 de ani, care suferea de 

gastrită cronică. Ea mi-a spus că fiecare moment de nesiguranță 

în relațiile sale îi provoca dureri stomacale intense. Rana ei de 
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abandon era atât de puternică încât corpul ei o resimțea la nivel 

fizic, iar problemele digestive deveneau tot mai frecvente. 

 

12. Ce tip de parteneri își aleg oamenii cu rana de 

abandon, care sunt rănile emoționale de care sunt 

atrași 

Persoanele cu rana de abandon sunt adesea atrase de 

parteneri care au rana de respingere. Această dinamică creează 

un cerc vicios, unde unul cere constant afecțiune și atenție, iar 

celălalt se retrage, încercând să evite confruntările.  

Frica de abandon a unuia și teama de respingere a celuilalt 

se completează într-o manieră distructivă, perpetuând durerea 

ambilor parteneri. 

Am văzut această dinamică în relația lui Vlad și Andreea. Vlad 

avea rana de abandon și cerea constant atenție, în timp ce 

Andreea, cu rana de respingere, se simțea copleșită de aceste 

cerințe și se retrăgea.  

Relația lor devenea tot mai tensionată, iar fiecare mic conflict 

întărea fricile lor fundamentale: Vlad se temea că va fi părăsit, iar 

Andreea se temea că va fi respinsă. 
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13. Cum interacționază și care este dinamica 

relațiilor pe care oamenii cu rana de abandon le 

dezvoltă 

Relațiile persoanelor cu rana de abandon sunt caracterizate 

de o dinamică de dependență.  

Ei cer constant validare emoțională de la partenerii lor și devin 

posesivi și anxioși când nu primesc atenția dorită.  

Această dinamică poate duce la tensiuni mari în relații, pentru 

că partenerul se simte sufocat de cerințele emoționale excesive. 

Un exemplu clar este relația dintre Ioana și Radu. Ioana avea 

rana de abandon și devenea extrem de nesigură dacă Radu 

petrecea timp cu prietenii fără ea.  

Această nesiguranță o făcea să fie posesivă și geloasă, 

ceea ce îl determina pe Radu să se retragă emoțional.  

Relația lor a devenit un cerc vicios, în care Ioana cerea 

atenție, iar Radu se distanța, amplificând fricile fiecăruia. 
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14. Cum îți programezi parental copilul dacă ai 

rana de abandon. Ce tipar comportamental îi 

insufli din cele 12: VICTIMĂ 

Dacă ești un părinte cu rana de abandon, fără să îți dai 

seama, vei insufla copilului tău tiparul de victimă.  

Îi vei transmite mesajul că nu este suficient de puternic 

pentru a face față lumii singur și că va avea mereu nevoie de cineva 

pentru a se simți în siguranță. 

De teama că va fi părăsit, copilul tău va învăța să depindă 

emoțional de ceilalți și să trăiască cu frica constantă că va fi 

abandonat. 

Un caz relevant este cel al lui George, un bărbat de 45 de ani, 

care și-a crescut fiul, Alex, cu teama că va fi părăsit.  

De fiecare dată când Alex pleca undeva fără el, George se 

îngrijora excesiv, transmițându-i inconștient ideea că lumea este 

periculoasă și că el nu poate face față singur.  

Astfel, Alex a crescut cu tiparul de victimă, mereu căutând pe 

cineva care să îl protejeze și să îl salveze. 
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15. Recomandări de cicatrizare și vindecare a 

rănii de abandon 

Vindecarea rănii de abandon începe cu conștientizarea 

faptului că ești suficient. Primul pas este să îți recunoști nevoile 

emoționale și să înțelegi că ele nu trebuie să fie satisfăcute doar 

de ceilalți. Învață să fii propriul tău sprijin emoțional, să îți oferi 

iubirea și acceptarea pe care ai căutat-o întotdeauna la alții. 

Un alt pas esențial este să începi să te confrunți treptat cu 

frica de abandon. În loc să te agăți de relații toxice, învață să îți 

cultivi încrederea în sine și capacitatea de a te simți în siguranță 

chiar și atunci când ești singur. Practica terapiei sau a meditației 

te poate ajuta să explorezi această teamă și să înveți să o 

gestionezi. 

În cele din urmă, iertarea este cheia vindecării. Iartă-te 

pentru momentele în care ai crezut că nu ești suficient de valoros 

și eliberează-te de nevoia constantă de validare externă. Îți poți 

vindeca această rană oferindu-ți iubirea necondiționată pe care ai 

meritat-o întotdeauna. 
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Rana #3: Umilința 
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1. Prezentarea rănii de umilință 

Rana de umilință nu este doar o durere emoțională, ci o 

povară grea care apasă pe umerii tăi și te face să simți că nu meriți 

să fii respectat sau apreciat.  

Este rana care îți spune că dorințele tale nu contează și 

că, pentru a fi acceptat de ceilalți, trebuie să te pui mereu pe ultimul 

loc.  

Este sentimentul că, indiferent cât te străduiești, ești mereu 

inferior și că nu ai dreptul la demnitate sau respect. 

Această rană te face să simți rușine pentru cine ești și pentru 

ce îți dorești. Este ca un lanț invizibil care te trage înapoi de fiecare 

dată când încerci să îți exprimi nevoile sau dorințele.  

Oamenii cu rana de umilință au fost învățați că nu au voie să 

fie independenți sau să își afirme propria identitate. Întotdeauna 

trăiesc cu teama de a fi criticați sau judecați pentru alegerile lor. 

Dar trebuie să înțelegi că această rană poate fi vindecată. 

Nu trebuie să trăiești mereu în umbra fricii de a fi umilit sau rușinat. 

Meriți să fii respectat și iubit, așa cum ești. 
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2. Cum recunoaștem rana de umilință 

Oamenii cu rana de umilință au tendința să își subestimeze 

propria valoare. Ei se simt permanent în inferioritate, chiar și în 

situațiile în care sunt tratați cu respect.  

Acești oameni evită să își exprime dorințele sau nevoile de 

teamă că vor fi judecați sau criticați. Adesea, ei își pun nevoile pe 

ultimul loc, crezând că nu merită să fie auziți sau să primească 

atenție. 

Îmi amintesc de cazul Mariei, o femeie de 40 de ani, care mi-

a spus cum, de fiecare dată când încerca să își exprime o dorință, 

se simțea rușinată.  

Chiar și când partenerul ei o întreba ce își dorește de ziua ei, 

Maria răspundea cu un zâmbet forțat, spunând că nu are nevoie 

de nimic. Rana de umilință o făcea să se simtă rușinată pentru 

orice dorință personală și o împingea să trăiască doar pentru 

ceilalți. 

Acest tip de comportament este un semn clar al rănii de 

umilință. Oamenii care o poartă se sacrifică constant, dar în 

adâncul lor, simt că nici măcar nu merită aprecierea sau 

recunoștința celor din jur. 
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3. Caracteristicile fizice ale oamenilor cu rana de 

umilință 

Fizic, oamenii cu rana de umilință tind să aibă o postură 

încovoiată, aproape ca și cum ar încerca să se facă mici, invizibili. 

Adesea, acești oameni au o greutate corporală mai mare, ceea 

ce reflectă o tendință de a acumula emoțiile reprimate, de a se 

„proteja” de lume.  

Își ascund corpul, ca și cum ar încerca să se izoleze de ochii 

critici ai celor din jur. 

Un exemplu este cazul lui Andrei, un bărbat de 45 de ani, care 

purta pe umeri ani de umilințe reprimate. Postura lui era adesea 

aplecată, iar kilogramele în plus păreau să îi ofere un fel de „scut” 

împotriva lumii. De fiecare dată când cineva îi făcea un 

compliment, Andrei se simțea stânjenit, încercând să minimizeze 

orice laudă sau apreciere. 

Corpul său trăda povestea rănilor emoționale, reflectând 

rușinea pe care o simțea în fiecare zi. Fiecare kilogram în plus era 

o manifestare fizică a durerii și a sentimentului că nu merită să fie 

văzut. 
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4. Cum s-a declanșat rana de umilință și care este 

adevărata cauză 

Rana de umilință se declanșează de obicei în copilărie, atunci 

când copilul este rușinat, criticat sau umilit de părinți sau de alte 

figuri de autoritate.  

Aceasta apare atunci când copilul este făcut să simtă că 

dorințele și nevoile sale sunt greșite sau rușinoase. De multe ori, 

acest copil este învățat că nu trebuie să își pună niciodată pe primul 

loc propriile dorințe sau plăceri. 

Ioana, o femeie de 35 de ani, îmi povestea cum, în copilărie, 

mama ei îi spunea constant să nu fie „prea egoistă” și că „o fetiță 

bună nu cere niciodată prea mult”.  

Acele cuvinte, deși aparent nevinovate, au săpat adânc în 

sufletul Ioanei.  

A învățat că propriile dorințe erau greșite și că trebuia să 

se sacrifice mereu pentru ceilalți. 

Această educație bazată pe umilință creează un tipar de 

auto-renunțare, unde copilul începe să creadă că nu are dreptul 

la propria demnitate și respect. 
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5. Ce părinte a provocat rana de umilință 

De cele mai multe ori, rana de umilință este provocată de 

părintele de același sex.  

Acest părinte, din diverse motive, își proiectează propriile 

nesiguranțe și frustrări asupra copilului, făcându-l să se simtă 

rușinat pentru cine este.  

Cuvintele aspre, criticile constante și așteptările nerealiste 

sapă adânc în sufletul copilului, lăsând urme care îl vor afecta toată 

viața. 

Să ne gândim la cazul lui Adrian, care a crescut cu o mamă 

extrem de strictă și critică. Mama lui avea standarde foarte ridicate 

și îl critica constant pentru orice mică greșeală. „Nu ești bun de 

nimic” era o frază pe care o auzea adesea.  

În timp, Adrian a început să creadă că nu merită să fie tratat 

cu respect și că trebuie să accepte orice formă de umilință, pentru 

că „nu e suficient de bun”. 

Acești părinți, deși nu intenționează să facă rău, creează o 

rană profundă în copiii lor, făcându-i să își reprime nevoile și să 

se simtă vinovați pentru orice dorință personală. 
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6. Scenariu de viață pentru rana de umilință 

Scenariul de viață al persoanelor cu rana de umilință este unul 

de auto-sacrificiu și renunțare.  

Ei trăiesc cu convingerea că nu merită să fie fericiți, că 

trebuie să se pună mereu pe ultimul loc pentru a fi acceptați de 

ceilalți.  

Își construiesc întreaga identitate pe ideea că rolul lor este să 

își sacrifice propriile nevoi pentru a-i face fericiți pe cei din jur. 

Maria, de exemplu, trăia într-o căsnicie în care se simțea 

constant neapreciată.  

În loc să își exprime nevoile și să își revendice dreptul la 

respect, ea se sacrifica în fiecare zi, sperând că, într-o bună zi, 

va primi recunoașterea pe care o merită.  

Scenariul ei de viață era acela al unei persoane care credea 

că fericirea sa vine doar din servirea altora. 

Acești oameni ajung să trăiască într-un cerc vicios de 

umilință și sacrificiu, unde propriile lor nevoi sunt mereu 

reprimate, iar dorințele lor nu sunt niciodată satisfăcute. 
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7. Tiparul emoțional pentru rana de umilință 

Tiparul emoțional al persoanelor cu rana de umilință este 

rușinea. Ei trăiesc cu o rușine profundă pentru cine sunt și pentru 

dorințele lor. Se simt vinovați pentru orice încercare de a se pune 

pe primul loc sau de a cere ceva pentru ei înșiși. În adâncul lor, ei 

cred că nu merită respectul sau demnitatea de care au nevoie. 

Cazul lui Radu este relevant. El avea succes în carieră, dar 

nu putea accepta laudele colegilor săi. De fiecare dată când 

cineva îl felicita pentru o reușită, se simțea stânjenit și încerca să 

minimizeze importanța acelui compliment. În adâncul său, Radu 

credea că nu merită aprecierea sau succesul și că, la un moment 

dat, ceilalți vor descoperi „adevărul” – că el nu este la fel de valoros 

pe cât pare. 

 

8. Ce tipar comportamental dezvoltă adesea omul 

cu rana de umilință din cele 12 existente: 

SACRIFICIU 

Persoanele cu rana de umilință dezvoltă adesea tiparul 

comportamental de sacrificiu. Ei își neglijează propriile nevoi și 

se pun constant pe ultimul loc, crezând că doar așa pot câștiga 
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acceptarea sau afecțiunea celor din jur. Acești oameni trăiesc 

pentru a-i servi pe alții, dar în adâncul lor, se simt nevăzuți și 

neapreciați. 

Alina, de exemplu, era o mamă devotată, dar sacrifica totul 

pentru familia ei. În timp ce soțul și copiii ei primeau toată atenția, 

Alina își neglija complet propriile dorințe. Tiparul ei de sacrificiu 

era atât de adânc înrădăcinat, încât nici măcar nu își mai permitea 

să se gândească la propriile nevoi. Credea că rolul ei este să fie 

acolo pentru ceilalți, chiar dacă asta însemna să își ignore complet 

sinele. 

 

9. Cum se manifestă și ce comportament are omul 

cu rana de umilință 

Comportamentul persoanelor cu rana de umilință este marcat 

de auto-sacrificiu și supunere. Ei își neglijează constant propriile 

nevoi și dorințe, prioritizând fericirea și confortul celor din jur. 

Adesea, își acceptă umilințele și criticile fără să riposteze, crezând 

că nu au dreptul la demnitate sau respect. 

Să ne gândim la cazul lui Gabriel, un bărbat de 50 de ani, care 

de-a lungul vieții a acceptat tratamente injuste și umilitoare din 

partea angajatorilor săi. În loc să își revendice drepturile, Gabriel 
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se supunea în tăcere, crezând că nu merită să fie tratat mai bine. 

Acest comportament de supunere era o manifestare a rănilor sale 

adânci, care îi spuneau că nu are valoare în ochii celorlalți. 

 

10. Care sunt fricile asociate cu rana de umilință 

Fricile dominante ale persoanelor cu rana de umilință sunt 

frica de critică și rușine. Ei se tem constant că vor fi judecați sau 

criticați pentru alegerile lor, așa că preferă să se supună și să își 

nege propriile dorințe.  

În adâncul lor, se tem că dacă vor cere mai mult, vor fi umiliți 

sau respinși de cei din jur. 

Claudia, de exemplu, evita orice confruntare. Frica ei de 

critică era atât de puternică încât prefera să accepte orice cerință 

a colegilor, chiar dacă acest lucru însemna să își neglijeze propriile 

sarcini.  

În adâncul său, Claudia se temea că dacă va spune „nu”, va 

fi judecată sau exclusă din grupul social.  

Această frică de critică o paraliza și o împiedica să își 

exprime adevăratele sentimente. 
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11. Ce afecțiuni pot dezvolta oamenii cu rana de 

umilință 

Oamenii cu rana de umilință sunt adesea predispuși la 

probleme de greutate, precum și la afecțiuni digestive sau 

tulburări ale pielii. Acumularea emoțiilor reprimate și frica de a fi 

văzuți creează un disconfort fizic care se manifestă prin aceste 

afecțiuni. Stresul cronic și rușinea neprocesată se pot manifesta 

fizic prin greutate în exces sau alte probleme de sănătate. 

Lavinia, de exemplu, suferea de probleme cronice ale 

stomacului, iar doctorii nu reușeau să identifice o cauză clară. În 

cele din urmă, a realizat că aceste probleme erau legate de rușinea 

și umilințele pe care le trăise toată viața. Corpul ei reacționa la 

emoțiile reprimate, manifestându-se prin dureri și disconfort fizic. 

 

12. Ce tip de parteneri își aleg oamenii cu rana de 

umilință, care sunt rănile emoționale de care sunt 

atrași 

Persoanele cu rana de umilință sunt adesea atrase de 

parteneri cu rana de trădare. Dinamica relației devine una în care 

persoana cu rana de umilință se supune și se sacrifică, în timp ce 

partenerul cu rana de trădare tinde să controleze și să își exercite 
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autoritatea. Această relație creează un cerc vicios în care 

umilințele sunt perpetuate, iar rușinea se adâncește. 

Am văzut această dinamică în relația dintre Anca și soțul ei, 

Victor. Anca, cu rana de umilință, accepta constant critici și 

umilințe din partea lui Victor, care avea rana de trădare și tindea 

să fie controlant și posesiv. Relația lor a devenit toxică, în care 

Anca își sacrifica demnitatea, iar Victor își întărea controlul. 

 

13. Cum interacționază și care este dinamica 

relațiilor pe care oamenii cu rana de umilință le 

dezvoltă 

Relațiile persoanelor cu rana de umilință sunt adesea marcate 

de dorința de a se supune și de a se sacrifica pentru parteneri. Ei 

dezvoltă relații în care își neglijează propriile nevoi și permit altora 

să îi umilească sau să îi critice. În loc să își revendice drepturile, 

acești oameni își asumă rolul de servitor, crezând că doar așa pot 

menține o relație. 

Andreea, o femeie de 45 de ani, își petrecuse întreaga viață 

într-o relație în care partenerul ei o trata cu dispreț. Deși știa că 

merită mai mult, frica de a fi umilită și criticată o făcea să accepte 

https://programe.florinalexandru.ro/design-comportamental/
https://tikaboo.ro/produs/copilul-tau-este-un-geniu/
mailto:info@florinalexandru.ro


 
 
 

 

 
Autor: Florin Alexandru, analist comportamental și prof’ de emoții 

Design Comportamental | Copilul Tău Este Un Geniu 
info@florinalexandru.ro | Whatsapp: 0758.973.224 

 
44 

 

orice formă de tratament. Relațiile sale erau mereu dezechilibrate, 

cu ea în rolul de supusă și partenerii ei în rolul de dominatori. 

 

14. Cum îți programezi parental copilul dacă ai 

rana de umilință. Ce tipar comportamental îi 

insufli din cele 12: SACRIFICIU 

Dacă ești un părinte cu rana de umilință, fără să îți dai seama, 

îți vei programa copilul să adopte tiparul de sacrificiu.  

Îi vei transmite mesajul că pentru a fi acceptat și iubit, trebuie 

să se pună mereu pe ultimul loc și să se sacrifice pentru ceilalți.  

Copilul tău va învăța că nu are voie să își exprime dorințele 

și că fericirea sa vine doar din servirea altora. 

Am văzut acest lucru în cazul lui Silviu, un tată care, din cauza 

propriei răniri emoționale, își programa fiica să se sacrifice.  

De fiecare dată când ea încerca să își exprime o dorință, el o 

corecta, spunându-i că „trebuie să te gândești la ceilalți mai întâi”.  

Astfel, fiica sa a crescut cu tiparul de sacrificiu, crezând că 

nevoile ei sunt mai puțin importante decât ale celor din jur. 
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15. Recomandări de cicatrizare și vindecare a 

rănii de umilință 

Vindecarea rănii de umilință începe cu recunoașterea 

faptului că meriți să fii respectat și iubit pentru cine ești. Primul 

pas este să îți revendici dreptul la demnitate și să înveți să îți 

exprimi nevoile fără rușine sau vinovăție. Învață să spui „nu” atunci 

când este necesar și să îți pui propriile nevoi pe primul loc. 

Un alt pas important este să înveți să te ierți pentru 

momentele în care ai permis altora să te umilească. Iertarea nu 

este pentru cei care te-au rănit, ci pentru tine, pentru a te elibera 

de povara rușinii și a sacrificiului. 

Practica iubirii de sine este esențială. Învăță să îți oferi 

recunoaștere și apreciere pentru cine ești și pentru ceea ce ai 

realizat. Nu mai aștepta validare din exterior, ci învață să îți 

prețuiești propria valoare. Vindecarea rănilor emoționale 

presupune să îți permiți să trăiești cu demnitate, fără frica de a fi 

umilit sau criticat. 
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Rana #4: Trădarea 
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1. Prezentarea rănii de trădare 

Rana de trădare este ca o sabie care îți pătrunde adânc în 

suflet, provocând o durere care te face să pierzi încrederea în toți 

cei din jurul tău. Este rana care apare atunci când cineva pe care 

te bazezi sau în care ai încredere nu își ține promisiunea, când 

simți că ai fost trădat de cei apropiați și vulnerabilitatea ta a fost 

folosită împotriva ta. Durerea acestei răni te învață să nu mai ai 

încredere în oameni și să te protejezi constant. 

Această rană generează nevoia de control și o dorință 

imensă de a evita să fii trădat din nou. Oamenii care trăiesc cu 

această rană devin mereu vigilenți, analizează fiecare detaliu și 

își dezvoltă o teamă constantă că vor fi trădați din nou. Dar trebuie 

să știi că vindecarea începe din interior, de la recunoașterea 

faptului că încrederea poate fi refăcută și că nu toată lumea are 

intenții rele. 

 

2. Cum recunoaștem rana de trădare 

Oamenii cu rana de trădare au tendința de a-și manifesta 

durerea prin nevoia excesivă de control. Ei vor să se asigure că 

totul se întâmplă conform planului lor și nu suportă incertitudinea. 
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Aceștia au o teamă profundă de a fi vulnerabili și, de cele mai 

multe ori, preferă să își păstreze puterea și independența, pentru a 

nu mai fi răniți. 

Am întâlnit-o pe Andreea, o femeie de 38 de ani, care fusese 

trădată de fostul partener. De atunci, în fiecare relație, se agăța de 

control, verificând constant telefoanele partenerilor și impunând 

reguli stricte. Rana de trădare o împingea să fie vigilentă în orice 

moment, de teama de a nu fi înșelată din nou. Acest comportament 

de control excesiv este un semn clar al rănii de trădare. 

Când te temi constant că vei fi trădat, devii prizonierul 

propriilor frici și construiești ziduri în jurul inimii tale. 

 

3. Caracteristicile fizice ale oamenilor cu rana de 

trădare 

Fizic, oamenii cu rana de trădare tind să aibă un corp 

puternic și bine definit. Postura lor este dreaptă, iar privirea lor 

este adesea intensă, indicând o personalitate dominantă și 

controlantă. Aceste persoane au un aspect impunător, reflectând 

nevoia lor de a-și arăta puterea și autoritatea. Totul la ei 

sugerează control și forță interioară, ca un scut împotriva 

vulnerabilității. 
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Am întâlnit cazul lui Răzvan, un bărbat de 40 de ani, care 

părea să aibă un control perfect asupra vieții sale. Mușchii săi 

erau bine definiți, corpul său era puternic, iar atitudinea lui era de 

neclintit. Dar, în spatele acestei imagini de forță, se ascundea 

frica de trădare. El își dezvoltase acest fizic impunător nu doar 

pentru a se proteja fizic, ci și pentru a-și masca vulnerabilitatea 

emoțională. 

Oamenii cu această rană se manifestă fizic într-un mod care 

reflectă nevoia de a nu fi percepuți ca slabi sau ușor de rănit. 

 

4. Cum s-a declanșat rana de trădare și care este 

adevărata cauză 

Rana de trădare se declanșează, de obicei, atunci când 

copilul simte că a fost trădat de unul dintre părinți, în special 

părintele de sex opus. Aceasta poate apărea atunci când părintele 

nu își respectă promisiunile sau când copilul este pus în situații în 

care trebuie să se maturizeze prea devreme, preluând 

responsabilități pe care nu ar trebui să le aibă la vârsta sa. 

Exemplul lui Bogdan este elocvent. La vârsta de 10 ani, tatăl 

său i-a promis că va veni la fiecare meci de fotbal. Deși tatăl său 

era bine intenționat, nu a reușit să fie prezent la majoritatea 
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meciurilor, iar Bogdan s-a simțit trădat de figura sa paternă. 

Această durere profundă de trădare s-a transformat într-o rană 

care i-a marcat viața, făcându-l să devină extrem de neîncrezător 

în oameni. 

Când părintele promite, dar nu respectă, copilul învață că 

încrederea poate fi distrusă și că pentru a se proteja de durere, 

trebuie să își dezvolte mecanisme de apărare. 

 

5. Ce părinte a provocat rana de trădare 

În general, rana de trădare este provocată de părintele de 

sex opus. Acest părinte este văzut de copil ca o figură protectoare, 

iar atunci când promisiunile sunt încălcate sau responsabilitățile 

sunt abandonate, copilul se simte trădat și vulnerabil.  

Această durere creează un dezechilibru emoțional care se 

perpetuează în relațiile din viața de adult. 

Un caz relevant este cel al lui Răzvan, care a fost crescut de 

o mamă extrem de critică și controlantă. Mama lui îi promitea 

frecvent diverse lucruri, dar rareori își respecta cuvântul.  

Răzvan a crescut cu sentimentul că nu se poate baza pe 

mama lui, iar această trădare repetată a condus la o neîncredere 
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profundă în femei și în autoritatea feminină. În relațiile de adult, 

Răzvan a preluat acest tipar, simțind nevoia să controleze totul, 

pentru a evita să fie rănit din nou. 

 

6. Scenariu de viață pentru rana de trădare 

Persoanele cu rana de trădare trăiesc cu un scenariu de 

viață în care se așteaptă constant să fie trădate. Indiferent de 

cât de solidă pare o relație, ele dezvoltă un mecanism de apărare 

care le face să fie mereu în gardă. Acest scenariu le împiedică să 

se deschidă complet și să aibă încredere în ceilalți, deoarece se 

așteaptă ca trădarea să vină oricând, din orice direcție. 

Un exemplu este cazul lui Daniel, care în toate relațiile sale 

de prietenie simțea că, la un moment dat, prietenii săi îl vor 

dezamăgi. De aceea, el menținea mereu o anumită distanță, 

preferând să fie cel care își retrage încrederea înainte ca ceilalți 

să o facă. Scenariul lui de viață era acela în care el, pentru a se 

proteja de trădare, trăda primul, evitând astfel durerea unei 

eventuale dezamăgiri. 

 

7. Tiparul emoțional pentru rana de trădare 
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Tiparul emoțional dominant al celor cu rana de trădare este 

neîncrederea profundă. Acești oameni au dificultăți majore în a 

avea încredere în ceilalți și simt nevoia de a controla fiecare 

aspect al vieții lor și al relațiilor din jur. Orice mică neregulă sau 

absență poate fi interpretată ca un semn de trădare, iar acest lucru 

le creează o stare de alertă constantă. 

David, un bărbat de 35 de ani, avea mereu senzația că 

partenera sa îl va trăda. Deși nu existau semne evidente, tiparul 

său emoțional de neîncredere îl făcea să fie extrem de gelos și 

suspicios. Această neîncredere a creat distanțe în relațiile sale și, 

de cele mai multe ori, le-a distrus. Rana de trădare îl împiedica să 

se relaxeze și să trăiască cu adevărat momentele de intimitate și 

încredere. 

 

8. Ce tipar comportamental dezvoltă adesea omul 

cu rana de trădare din cele 12 existente: 

JUDECĂTOR 

Persoanele care trăiesc cu rana de trădare dezvoltă adesea 

tiparul comportamental de judecător. Ei sunt extrem de critici și 

analitici, atât cu ceilalți, cât și cu ei înșiși. Acești oameni își petrec 

timpul judecând comportamentele celor din jur, în căutarea unor 

semne de trădare sau lipsă de loialitate. Își construiesc relațiile pe 
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baza unei analize constante, iar acest lucru creează un mediu plin 

de tensiuni și neîncredere. 

Exemplul lui Alex este revelator. De fiecare dată când prietenii 

săi făceau o glumă sau uitau un detaliu, el interpreta acest lucru 

ca pe o lipsă de respect. Deși nimeni nu avea intenții negative, 

tiparul său de judecător îl făcea să caute greșeli în ceilalți, ceea 

ce îl îndepărta de relații autentice. Critica devenise mecanismul lui 

de protecție împotriva trădării. 

 

9. Cum se manifestă și ce comportament are omul 

cu rana de trădare 

Persoanele cu rana de trădare manifestă un comportament 

dominant și controlant. Ei vor să fie mereu în controlul situației și 

nu suportă să fie puși în situații de vulnerabilitate. În relații, sunt 

adesea suspicioși și își mențin distanța emoțională, chiar și atunci 

când par implicați. De asemenea, tind să fie foarte critici și au 

dificultăți în a accepta greșelile celorlalți. 

Maria, de exemplu, avea o tendință de a-și controla fiecare 

aspect din viața partenerului ei. De fiecare dată când el ieșea cu 

prietenii, Maria își făcea scenarii în minte despre posibilele trădări 

sau infidelități. Comportamentul său controlant era alimentat de 
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frica de a nu fi trădată din nou. Chiar dacă partenerul ei nu făcuse 

nimic greșit, Maria nu putea să își depășească suspiciunile, ceea 

ce afecta profund relația. 

 

10. Care sunt fricile asociate cu rana de trădare 

Fricile dominante ale persoanelor cu rana de trădare sunt 

frica de a pierde controlul și frica de a fi vulnerabili. Ei se tem 

că, dacă nu sunt mereu în control, vor fi trădați sau răniți. 

Vulnerabilitatea este percepută ca o slăbiciune, iar orice moment 

în care se simt expuși le provoacă o anxietate profundă. 

Cazul lui Victor este edificator. El trăia cu frica constantă că 

partenera sa îl va trăda dacă el nu rămânea vigilent. Chiar și 

momentele de apropiere emoțională îi provocau teamă, deoarece 

asta însemna să își lase garda jos și să își expună inima. Frica de 

a pierde controlul îl ținea într-o stare de tensiune permanentă, 

făcându-l să fie mereu pregătit pentru ce e mai rău. 

 

11. Ce afecțiuni pot dezvolta oamenii cu rana de 

trădare 
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Oamenii cu rana de trădare sunt adesea predispuși la 

probleme digestive și afecțiuni cardiovasculare. Stresul 

constant și nevoia de control afectează sistemul lor digestiv și 

inima, deoarece trăiesc într-o stare permanentă de alertă. De 

asemenea, pot suferi de migrene frecvente, provocate de 

tensiunea mentală și emoțională. 

Elena, o femeie de 42 de ani, suferea de hipertensiune și 

ulcer gastric. Medicii i-au spus că toate aceste probleme erau 

cauzate de stresul cronic. Rana ei de trădare îi provoca un nivel 

ridicat de anxietate, care îi afecta sănătatea fizică. De fiecare dată 

când simțea că pierde controlul, corpul ei reacționa negativ, 

amplificându-i suferința. 

 

12. Ce tip de parteneri își aleg oamenii cu rana de 

trădare, care sunt rănile emoționale de care sunt 

atrași 

Persoanele cu rana de trădare sunt adesea atrase de 

parteneri care au rana de respingere. În aceste relații, dinamica 

este una în care persoana cu rana de trădare își exercită controlul 

și domină, iar cel cu rana de respingere se retrage sau se supune. 

Această relație creează un cerc vicios în care ambele persoane 

își întăresc rănile emoționale, fără să conștientizeze acest lucru. 
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Un exemplu este relația dintre Diana și Valeriu. Diana, cu rana 

de trădare, își controla mereu partenerul, iar Valeriu, cu rana de 

respingere, se retrăgea emoțional, temându-se că orice greșeală 

ar putea să o îndepărteze definitiv. Cercul toxic al neîncrederii și 

controlului le amplifica suferința, fără ca vreunul dintre ei să 

reușească să se vindece. 

 

13. Cum interacționază și care este dinamica 

relațiilor pe care oamenii cu rana de trădare le 

dezvoltă 

Relațiile celor cu rana de trădare sunt caracterizate de 

tensiune și control. Ei cer loialitate absolută și tind să fie 

suspicioși față de orice abatere de la așteptările lor. Acest 

comportament creează un mediu de nesiguranță și tensiune în 

relații, unde partenerii lor simt constant presiunea de a nu greși. În 

cele din urmă, această dinamică poate duce la distrugerea 

relațiilor, deoarece controlul excesiv sufocă orice sentiment de 

libertate. 

Un exemplu este relația dintre Bogdan și Silvia. Bogdan 

controla fiecare mișcare a Silviei, cerând să știe tot ce face și cu 

cine vorbește. Deși la început relația părea solidă, în timp, 

neîncrederea lui a transformat relația într-un câmp de luptă. 
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Dinamica de control a devenit insuportabilă, iar relația lor s-a 

destrămat. 

 

14. Cum îți programezi parental copilul dacă ai 

rana de trădare. Ce tipar comportamental îi insufli 

din cele 12: JUDECĂTOR 

Dacă ești un părinte cu rana de trădare, fără să îți dai seama, 

îți vei programa copilul să devină un judecător critic. Îi vei 

transmite că încrederea trebuie câștigată și că oamenii trebuie 

mereu analizați și evaluați pentru a nu te dezamăgi. Copilul va 

învăța că nu trebuie să își arate vulnerabilitatea și că trebuie să 

fie mereu în gardă pentru a nu fi trădat. 

Am întâlnit un astfel de caz în familia lui Adrian, un tată care, 

din cauza propriei sale răni de trădare, își învăța fiul să fie 

suspicios și neîncrezător. Fiecare mică greșeală a colegilor sau 

prietenilor era interpretată de Adrian ca o trădare, iar el îi 

transmitea acest mod de gândire fiului său, făcându-l să devină la 

fel de critic și neîncrezător. 
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15. Recomandări de cicatrizare și vindecare a 

rănii de trădare 

Vindecarea rănii de trădare începe cu acceptarea faptului 

că nu poți controla totul. Primul pas este să înveți să îți lași 

garda jos și să accepți că oamenii pot face greșeli fără intenții rele. 

Este esențial să îți recâștigi încrederea în ceilalți și să înțelegi că 

încrederea nu este despre control, ci despre acceptarea 

vulnerabilității. 

Un alt pas crucial este iertarea. Iertarea celor care te-au 

trădat nu înseamnă că le accepți greșelile, ci că te eliberezi de 

povara neîncrederii și a controlului. Practicând iertarea, îți oferi 

șansa de a trăi liber, fără a mai purta povara trecutului. 

În cele din urmă, învață să îți permiți să fii vulnerabil în 

relațiile tale. Vulnerabilitatea nu este o slăbiciune, ci o forță 

interioară care îți permite să te conectezi autentic cu ceilalți. 

Renunță la control și vei descoperi că poți trăi relații bazate pe 

respect și încredere reciprocă, fără teama de a fi trădat. 
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Rana #5: Nedreptatea 
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1. Prezentarea rănii de nedreptate 

Rana de nedreptate este ca o povară grea pe umeri, care te 

face să simți că viața nu este corectă și că, indiferent de eforturile 

tale, nu primești ceea ce meriți.  

Este durerea care apare atunci când simți că ai fost tratat 

incorect, fie de părinți, fie de oameni pe care îi iubești sau în care 

ai avut încredere.  

În adâncul tău, această rană te face să devii rigid, distant și 

extrem de critic, pentru că îți construiești viața pe nevoia de a 

evita nedreptățile. 

Persoanele cu această rană dezvoltă o puternică nevoie de 

perfecțiune, crezând că doar prin control absolut pot preveni 

nedreptățile.  

Deși exteriorul lor pare mereu calm și calculat, în interior, 

resentimentele și frustrarea fierb continuu, pregătite să erupă la 

orice semn de inechitate.  

Rana de nedreptate te învață să îți ascunzi emoțiile, să fii 

dur cu tine și cu ceilalți, pentru a supraviețui într-o lume pe care o 

percepi ca fiind profund incorectă. 
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2. Cum recunoaștem rana de nedreptate 

Persoanele cu rana de nedreptate au un comportament rigid 

și sunt extrem de critice față de orice formă de imperfecțiune. Ele 

își reprimă emoțiile și au o tendință de a minimaliza propriile 

nevoi emoționale, preferând să păstreze o imagine de control 

absolut. În interacțiuni, par reci și distante, rareori își exprimă 

deschis vulnerabilitatea. 

Un exemplu clar este Iuliana, o femeie de 34 de ani, care a 

fost întotdeauna percepută ca fiind puternică și de neclintit. În 

realitate, Iuliana trăia cu o furie mocnită față de nedreptățile din 

copilărie.  

De fiecare dată când cineva o complimenta sau îi arăta 

afecțiune, ea minimiza orice apreciere, pentru că simțea că nu o 

merită.  

Rana de nedreptate o făcea să fie extrem de exigentă cu ea 

însăși, dar și cu cei din jur, incapabilă să accepte slăbiciunea sau 

vulnerabilitatea. 

Acești oameni își controlează emoțiile cu o mână de fier, 

încercând să evite orice semn de slăbiciune. 
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3. Caracteristicile fizice ale oamenilor cu rana de 

nedreptate 

Fizic, oamenii cu rana de nedreptate tind să aibă o postură 

rigidă și dreaptă, ca și cum ar încerca să mențină controlul total 

asupra corpului lor.  

Ei par puternici și impenetrabili, dar această rigiditate 

reflectă frica lor de a-și pierde controlul.  

De multe ori, aceste persoane au trăsături faciale ascuțite 

și sunt extrem de atente la felul în care se prezintă în fața celorlalți.  

Exemplul lui Sorin este revelator. Sorin, un bărbat de 45 de 

ani, părea mereu tensionat, cu umerii rigizi și cu o privire 

concentrată, ca și cum ar fi încercat să controleze fiecare mișcare.  

Corpul său reflecta nevoia constantă de a se apăra de orice 

formă de nedreptate. Chiar și atunci când râdea, era o rigiditate 

vizibilă în postura lui, semn că nu se putea relaxa complet. 

Această tensiune fizică este manifestarea fizică a rănilor 

emoționale și a fricii de a fi din nou tratat incorect. 
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4. Cum s-a declanșat rana de nedreptate și care 

este adevărata cauză 

Rana de nedreptate apare în copilărie atunci când copilul este 

supus unor așteptări excesive sau este tratat cu răceală și 

rigiditate de către părinți. Acest tip de copil ajunge să simtă că nu 

este suficient de bun și că trebuie să se perfecționeze continuu 

pentru a merita iubirea și aprecierea celor din jur.  

Când părinții nu își arată afecțiunea sau sunt prea critici, 

copilul simte că viața este nedreaptă și începe să își construiască 

o mască de perfecțiune. 

Mihaela, o femeie de 40 de ani, îmi povestea cum mama ei o 

critica constant pentru orice mică greșeală. Indiferent cât de bine 

își făcea temele sau cât de mult se străduia să fie „fetița perfectă”, 

mama ei nu părea niciodată satisfăcută.  

În timp, Mihaela a dezvoltat o frustrare profundă față de 

nedreptatea cu care era tratată, și a ajuns să creadă că viața nu îi 

va oferi niciodată ceea ce merită, indiferent cât de mult se 

străduiește. 

Această durere emoțională face ca persoanele cu rana de 

nedreptate să fie extrem de critice și perfecționiste, încercând să 
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își câștige locul într-o lume pe care o percep ca fiind profund 

incorectă. 

 

5. Ce părinte a provocat rana de nedreptate 

De obicei, rana de nedreptate este provocată de părintele de 

același sex, care își impune propriile standarde rigide asupra 

copilului. Acest părinte este adesea rece, critic și foarte exigent, 

cerând mereu perfecțiune și corectitudine absolută. În loc să își 

arate afecțiunea sau vulnerabilitatea, acest părinte impune reguli 

stricte, care fac copilul să simtă că trebuie să fie perfect pentru a 

merita iubirea. 

Exemplul lui Cătălin este ilustrativ. Tatăl său, un om extrem 

de riguros, îi cerea constant să fie cel mai bun la școală și în toate 

activitățile. Cătălin simțea că orice greșeală, oricât de mică, era o 

dovadă că nu era suficient de bun. Tatăl său nu își arăta niciodată 

slăbiciunile, iar acest lucru l-a făcut pe Cătălin să dezvolte o 

neîncredere profundă în corectitudinea vieții și o frică de a fi 

perceput ca inferior. 
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6. Scenariu de viață pentru rana de nedreptate 

Persoanele cu rana de nedreptate trăiesc cu un scenariu de 

viață în care totul trebuie să fie perfect și corect. Ei simt 

constant că viața îi tratează nedrept și că, indiferent cât de mult se 

străduiesc, nu vor obține niciodată ceea ce merită.  

Acest scenariu le impune să fie rigizi, să nu își exprime 

emoțiile și să își creeze un mediu în care totul este controlat și 

calculat. 

Carmen, o femeie de 32 de ani, trăia cu convingerea că 

niciodată nu va fi tratată corect la locul de muncă.  

Orice promovare care îi scăpa era văzută ca o nedreptate 

personală. Simțea că sistemul o dezavantajează și că trebuie să 

fie mereu cu un pas înainte, pentru a evita să fie nedreptățită din 

nou.  

Acest scenariu de viață a transformat-o într-o persoană 

extrem de competitivă și distantă, care nu putea să se relaxeze 

niciodată. 

Acest tip de gândire creează un cerc vicios în care 

perfecțiunea devine singura modalitate de a se proteja de o lume 

percepută ca fiind incorectă. 
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7. Tiparul emoțional pentru rana de nedreptate 

Tiparul emoțional dominant al persoanelor cu rana de 

nedreptate este frustrarea. Ei trăiesc constant cu sentimentul că 

nu primesc ceea ce merită și că trebuie să lupte mereu pentru a-și 

câștiga locul.  

Frustrarea lor provine din nevoia de control și din 

incapacitatea de a accepta imperfecțiunile sau greșelile, atât ale 

lor, cât și ale celor din jur. 

Valentin, un bărbat de 35 de ani, simțea că orice efort pe care 

îl depunea la muncă era ignorat sau neapreciat.  

El nu putea să accepte imperfecțiunile celor din echipa sa și 

devenea extrem de critic, chiar și pentru cele mai mici erori.  

Tiparul lui emoțional de frustrare îl făcea să își piardă 

încrederea în colegi și să se izoleze, pentru a evita dezamăgirile. 

Acest tipar de frustrare și nemulțumire devine un zid de 

protecție împotriva rănilor emoționale din trecut. 
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8. Ce tipar comportamental dezvoltă adesea omul 

cu rana de nedreptate din cele 12 existente: 

PERFECȚIONIST 

Persoanele cu rana de nedreptate dezvoltă adesea tiparul 

comportamental de perfecționist. Ei simt că trebuie să fie 

impecabili în tot ceea ce fac și nu acceptă greșeli. Perfecționiștii 

trăiesc cu convingerea că, dacă sunt suficient de buni și corecți, nu 

vor mai suferi de pe urma nedreptăților. Viața lor devine o luptă 

continuă pentru perfecțiune. 

Laura, o tânără de 29 de ani, își planifica fiecare zi cu atenție 

milimetrică. Orice mică abatere de la planul stabilit o făcea să 

devină anxioasă și iritată. Perfecționismul ei era un scut împotriva 

nedreptății, o modalitate de a-și controla mediul și de a evita 

dezamăgirile. 

 

9. Cum se manifestă și ce comportament are omul 

cu rana de nedreptate 

Persoanele cu rana de nedreptate au un comportament 

controlant și rigid. Ei își organizează viața în așa fel încât să evite 

orice formă de imperfecțiune sau greșeală. În relații, sunt critici și 

exigenti, așteptând ca ceilalți să fie la fel de riguroși și perfecți ca 
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ei. Nu își permit să își arate vulnerabilitatea și rareori își exprimă 

emoțiile. 

Cazul lui Gelu este ilustrativ. El avea obiceiul de a corecta 

mereu micile greșeli ale colegilor săi, fie că era vorba de un e-mail 

scris greșit sau de o decizie minoră. Rigiditatea sa îl făcea să fie 

perceput ca o persoană dificilă și rece, dar în adâncul său, Gelu 

doar încerca să evite sentimentul de nedreptate pe care îl trăise în 

copilărie. 

Acest comportament de control excesiv îi împiedică pe cei 

cu rana de nedreptate să trăiască relații autentice și relaxate. 

 

10. Care sunt fricile asociate cu rana de 

nedreptate 

Fricile dominante ale persoanelor cu rana de nedreptate sunt 

frica de imperfecțiune și frica de a pierde controlul. Ei se tem 

că, dacă își vor arăta slăbiciunile sau vulnerabilitățile, vor fi tratați 

incorect sau nu vor primi ceea ce merită. Frica de imperfecțiune îi 

face să fie extrem de critici și să se concentreze pe detalii care îi 

împiedică să vadă imaginea de ansamblu. 

Claudia, de exemplu, trăia cu teama constantă că va face o 

greșeală la locul de muncă și că șeful ei o va penaliza pentru 
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aceasta. Frica ei de imperfecțiune o făcea să stea peste program, 

verificând fiecare detaliu de nenumărate ori. În adâncul său, se 

temea că orice greșeală îi va aduce nedreptăți din partea 

superiorilor. 

 

11. Ce afecțiuni pot dezvolta oamenii cu rana de 

nedreptate 

Persoanele cu rana de nedreptate sunt adesea predispuse la 

probleme musculare, probleme articulare și tensiuni 

nervoase. Rigiditatea lor mentală se reflectă și în corp, unde 

stresul acumulat se manifestă prin tensiuni musculare și tensiuni 

articulare, dureri de spate și chiar migrene. De asemenea, pot 

suferi de afecțiuni legate de ficat, un organ asociat cu furia și 

frustrarea reținută. 

Am cunoscut-o pe Natalia, o femeie de 37 de ani, care suferea 

de contracturi musculare cronice. Medicul i-a spus că aceste 

probleme sunt cauzate de stresul emoțional și de nevoia 

constantă de control. Natalia își suprima emoțiile, iar corpul ei 

reacționa prin rigiditate și durere fizică. 
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12. Ce tip de parteneri își aleg oamenii cu rana de 

nedreptate, care sunt rănile emoționale de care 

sunt atrași 

Persoanele cu rana de nedreptate sunt adesea atrase de 

parteneri care au rana de umilință.  

În aceste relații, persoana cu rana de nedreptate tinde să 

domine și să impună standarde ridicate, în timp ce partenerul cu 

rana de umilință se supune și se sacrifică.  

Această dinamică creează un echilibru aparent, dar profund 

distructiv, în care rigiditatea și supunerea amplifică rănile ambilor 

parteneri. 

Doina și Ionuț formau un astfel de cuplu. Doina, cu rana de 

nedreptate, își impunea mereu standardele în relație, iar Ionuț, cu 

rana de umilință, se conforma fără să riposteze.  

Deși relația părea stabilă la suprafață, amândoi trăiau cu 

frustrări și nemulțumiri adânc ascunse. 
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13. Cum interacționază și care este dinamica 

relațiilor pe care oamenii cu rana de nedreptate le 

dezvoltă 

Relațiile persoanelor cu rana de nedreptate sunt marcate de 

rigiditate și control. Ei cer perfecțiune de la partenerii lor și devin 

critici și distanți atunci când lucrurile nu merg conform planului.  

În loc să își exprime vulnerabilitatea sau nevoile emoționale, 

preferă să păstreze un zid de perfecțiune care le protejează 

rănile. 

Exemplul lui Cristian este revelator. În relația cu partenera sa, 

Cristian cerea control total asupra deciziilor majore, refuzând să 

accepte orice compromis.  

Își justifica acest comportament prin faptul că „nu vrea să fie 

dezamăgit”, dar, în realitate, frica sa de nedreptate îl făcea să își 

impună voința în toate aspectele vieții lor.  

Dinamica lor de control și supunere devenea din ce în ce mai 

toxică, în ciuda eforturilor lor de a menține aparențele. 
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14. Cum îți programezi parental copilul dacă ai 

rana de nedreptate. Ce tipar comportamental îi 

insufli din cele 12: PERFECȚIONIST 

Dacă ești un părinte cu rana de nedreptate, fără să îți dai 

seama, îți vei programa copilul să devină perfecționist. Îi vei 

transmite mesajul că trebuie să fie impecabil și că orice greșeală 

va duce la o formă de nedreptate sau respingere.  

Copilul va învăța să fie extrem de critic cu el însuși și va simți 

că nu poate face greșeli, pentru că asta înseamnă să fie tratat 

incorect. 

Dorian, un tată perfecționist, își corecta mereu fiul pentru orice 

mică eroare, fie că era vorba de o temă la școală sau de modul în 

care își aranja camera.  

De fiecare dată când băiatul greșea, Dorian îi spunea că 

„lumea nu este corectă și trebuie să fii mai bun”.  

Astfel, băiatul a crescut cu frica de a face greșeli și a devenit 

un perfecționist care trăiește cu presiunea de a fi impecabil în orice 

face. 
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15. Recomandări de cicatrizare și vindecare a 

rănii de nedreptate 

Vindecarea rănii de nedreptate începe cu acceptarea 

faptului că perfecțiunea nu există… sau dacă există, înseamnă 

că suntem perfecți în imperfecțiunea noastră.  

Primul pas este să îți permiți să fii vulnerabil, să faci greșeli și 

să înțelegi că viața nu este întotdeauna corectă, dar asta nu 

înseamnă că tu nu ești valoros. Învață să renunți la rigiditatea 

controlului și să îți oferi libertatea de a trăi fără presiunea 

perfecțiunii. 

Un alt pas important este practica empatiei față de tine 

însuți. În loc să te critici pentru orice mică eroare, începe să îți oferi 

compasiune și înțelegere. Acceptă că fiecare om are 

imperfecțiuni și că acestea nu te fac mai puțin valoros. 

De asemenea, este esențial să lucrezi la iertarea celor care 

te-au tratat incorect în trecut. Iertarea nu înseamnă că accepți 

nedreptățile, ci că eliberezi povara resentimentelor și îți permiți 

să trăiești o viață eliberată de furie și frustrare. Vindecarea vine din 

interior și începe atunci când accepți că nu trebuie să fii perfect 

pentru a merita iubire și respect. 
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Rana #6: Iubirea de mamă 

 
 

 

 

https://programe.florinalexandru.ro/design-comportamental/
https://tikaboo.ro/produs/copilul-tau-este-un-geniu/
mailto:info@florinalexandru.ro


 
 
 

 

 
Autor: Florin Alexandru, analist comportamental și prof’ de emoții 

Design Comportamental | Copilul Tău Este Un Geniu 
info@florinalexandru.ro | Whatsapp: 0758.973.224 

 
75 

 

1. Prezentarea rănii iubirii de mamă 

Rana iubirii de mamă este una dintre cele mai adânci răni 

emoționale pe care un copil le poate purta cu el în viața de adult. 

Aceasta apare atunci când copilul simte că nu a primit 

suficientă afecțiune, atenție sau validare din partea mamei.  

Dragostea condiționată sau absența afecțiunii materne lasă 

urme adânci în sufletul copilului, creând un gol emoțional care, în 

timp, se transformă într-o permanentă căutare de iubire, aprobare 

și siguranță. 

Această rană poate crea un sentiment profund de lipsă de 

valoare personală.  

Cei care trăiesc cu rana iubirii de mamă încearcă să umple 

acest gol emoțional prin relații, carieră sau alte forme de validare, 

dar niciodată nu se simt suficient.  

Durerea abandonului emoțional lasă un gol care pare 

imposibil de umplut, ducând la comportamente de dependență 

emoțională sau detașare completă de cei din jur. 

Această rană este atât de profundă încât pare că cuprinde 

toate rănile emoționale, primele 5, la un loc. 
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2. Cum recunoaștem rana iubirii de mamă 

Persoanele cu rana iubirii de mamă tind să fie extrem de 

sensibile la respingere și căută constant aprobare. De multe ori, 

acești oameni își subestimează valoarea personală și au dificultăți 

în a stabili limite sănătoase în relațiile lor.  

Se implică emoțional foarte ușor și sunt dispuși să facă orice 

pentru a primi iubire și acceptare. 

Angelica, de exemplu, credea că trebuie să fie mereu 

disponibilă pentru toți cei din jurul ei, sacrificându-se în mod 

constant pentru a câștiga iubire.  

Această nevoie de aprobare și validare este un semn clar al 

rănii iubirii de mamă.  

Chiar și atunci când cineva îi arăta afecțiune, Angelica simțea 

că nu este suficient, că trebuie să facă mai mult pentru a fi iubită. 

Rana iubirii de mamă creează un cerc vicios în care oamenii 

se îndoiesc constant de valoarea lor și caută în mod obsesiv 

aprobarea și adorarea celor din jur. 
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3. Caracteristicile fizice ale oamenilor cu rana 

iubirii de mamă 

Fizic, persoanele cu rana iubirii de mamă tind să aibă o 

postură retrasă, aproape defensivă.  

De multe ori, corpul lor reflectă o nevoie profundă de 

protecție, iar ei par să își închidă fizic inima, păstrând distanța față 

de cei din jur.  

Oamenii cu această rană pot avea ușoare dezechilibre de 

greutate – fie că sunt extrem de slabi, fie că acumulează kilograme 

în plus, ca o formă de apărare împotriva rănilor emoționale. 

Cecilia, o femeie de 35 de ani, avea o privire tristă și un 

corp firav, care trăda faptul că se simțea invizibilă și neluată în 

seamă.  

Trupul ei reflecta durerea abandonului emoțional, iar 

postura sa închisă era ca o barieră împotriva suferinței. Fiecare 

mișcare era marcată de o teamă subtilă de a fi rănită din nou. 

Corpul spune povestea sufletului, iar în cazul rănilor de 

iubire de mamă, acest lucru este vizibil prin distanța emoțională 

exprimată fizic. 
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4. Cum s-a declanșat rana iubirii de mamă și care 

este adevărata cauză 

Rana iubirii de mamă se formează în copilărie, de obicei în 

primii ani de viață, atunci când copilul nu simte iubirea 

necondiționată a mamei sau când relația cu mama este 

inexistentă, rece, distantă sau plină de așteptări neîmplinite.  

Atunci când copilul este neglijat sau când dragostea mamei 

este oferită doar în schimbul unui comportament „perfect”, apare 

un gol emoțional profund. 

În cazul lui Sergiu, deși mama sa era prezentă fizic, 

problemele ei de sănătate au făcut ca relația dintre ei să fie 

marcată de absențe emoționale constante. 

Încă din primele luni de viață ale lui Sergiu, mama lui a fost 

frecvent internată în spital din cauza stării sale de sănătate. 

Această absență fizică și emoțională a făcut ca Sergiu să se simtă 

singur și neconsolat, în mod repetat.  

El își amintea cum, de fiecare dată când dorea afecțiune, 

mama lui era fie ocupată cu alte lucruri, fie nu era deloc 

prezentă din cauza spitalizărilor, iar el rămânea într-o 

permanentă căutare a iubirii. 
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Lipsa atenției emoționale și absențele frecvente ale mamei 

sale au declanșat o rană profundă, făcându-l să creadă că nu 

este demn de iubire sau că iubirea este ceva ce trebuie „câștigat”. 

Această experiență de iubire condiționată și absență 

emoțională creează tipare adânci de comportament, care 

influențează puternic relațiile din viața de adult, în care Sergiu 

continuă să caute acea validare și siguranță emoțională pe care 

nu le-a primit în copilărie. 

 

5. Ce părinte a provocat rana iubirii de mamă 

Mama este, evident, figura centrală în formarea rănilor de 

iubire de mamă. Această rană apare atunci când mama este prea 

distantă emoțional, prea critică sau prea absorbită de propriile 

probleme pentru a oferi copilului iubirea și atenția necondiționată 

de care are nevoie. Deși intențiile mamei pot fi bune, absența 

emoțională creează un gol imens în sufletul copilului. 

În cazul excepționale, când mama este alungată din căminul 

familiei și are loc alienarea parentală exercitată de către tată, se 

instalează de asemenea rana iubirii de mamă, însă cel care o 

provoacă poate fi tatăl care nu permite mamei să se apropie de 

copil. 
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Daniela a crescut cu o mamă care era extrem de strictă și 

distantă. Mama ei îi cerea mereu perfecțiune și rar îi arăta 

afecțiune sau validare emoțională. Din această dinamică, Daniela 

a învățat că dragostea este condiționată de performanță, iar 

acest lucru a creat răni adânci în relația ei cu sinele și cu cei din 

jur. 

Rana iubirii de mamă este direct legată de modul în care 

copilul percepe iubirea maternă și o asociază cu respingerea sau 

neglijarea. 

 

6. Scenariu de viață pentru rana iubirii de mamă 

Scenariul de viață al persoanelor cu rana iubirii de mamă este 

unul în care ele se simt permanent în căutarea iubirii și validării. 

Indiferent de câtă iubire primesc, niciodată nu este suficient, 

pentru că rana emoțională le face să simtă că nu merită pe deplin 

afecțiune. Ei devin dependenți de aprobare externă și trăiesc cu 

teama constantă de a fi respinși sau abandonați. 

Cristina, de exemplu, a intrat într-o serie de relații toxice, în 

care încerca disperat să primească iubire. Chiar și atunci când 

partenerii ei îi arătau afecțiune, ea nu putea să o accepte 

complet. Scenariul ei de viață era acela în care trebuia să 
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demonstreze mereu că este demnă de iubire, dar în adâncul 

sufletului simțea că nu este suficient de bună. 

Această căutare nesfârșită de iubire și acceptare poate duce 

la relații disfuncționale și la un sentiment de gol interior. 

 

7. Tiparul emoțional pentru rana iubirii de mamă 

Tiparul emoțional al celor cu rana iubirii de mamă este 

nesiguranța și teama de abandon. Acești oameni trăiesc cu o 

frică profundă de a fi respinși și simt că trebuie să facă mereu 

mai mult pentru a fi iubiți. Această nesiguranță emoțională îi face 

să fie dependenți de cei din jur și să se simtă invizibili atunci când 

nu primesc atenția dorită. 

Filip, de exemplu, era într-o relație în care cerea constant 

validare de la partenera sa. De fiecare dată când ea petrecea timp 

departe de el, Filip se simțea trădat și abandonat, iar asta îl 

împingea să devină din ce în ce mai dependent emoțional. Frica 

de abandon îi controla viața, făcându-l să fie extrem de vulnerabil 

în fața oricărei forme de respingere. 
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8. Ce tipar comportamental dezvoltă adesea omul 

cu rana iubirii de mamă din cele 12 existente: 

FRICOS 

Persoanele cu rana iubirii de mamă dezvoltă adesea tiparul 

comportamental de fricos.  

Ei trăiesc cu frica permanentă de respingere și de abandon, 

iar acest lucru îi face să fie extrem de sensibili și retrași.  

De multe ori, se tem să își asume riscuri emoționale și preferă 

să rămână în zona de confort, chiar dacă acest lucru înseamnă să 

se supună unor relații nesănătoase. 

Bianca, o tânără de 30 de ani, se temea să își exprime 

sentimentele în fața partenerului ei, de frică să nu fie respinsă.  

De fiecare dată când încerca să inițieze o conversație despre 

nevoile sale, frica de abandon o paraliza, făcând-o să își suprime 

emoțiile.  

Tiparul de fricos o împiedica să trăiască o viață autentică, 

pentru că rana emoțională o ținea captivă în frică. 
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9. Cum se manifestă și ce comportament are omul 

cu rana iubirii de mamă 

Comportamentul persoanelor cu rana iubirii de mamă este 

marcat de dependență emoțională și lipsă de încredere în sine. 

Ei simt că nu sunt suficient de valoroși și își caută constant 

validarea în relații. Acești oameni devin supuși și sunt dispuși să 

facă orice pentru a păstra afecțiunea celor din jur, chiar și atunci 

când acest lucru îi rănește. 

Cazul Luizei este revelator. În relația ei, Luiza accepta orice 

din partea partenerului său, inclusiv comportamente abuzive, doar 

pentru a nu fi părăsită. Ea credea că dacă va continua să se 

sacrifice, va primi în cele din urmă iubirea pe care o căuta. 

Comportamentul său supus era o manifestare clară a rănilor sale 

emoționale adânci. 

 

10. Care sunt fricile asociate cu rana iubirii de 

mamă 

Frica de respingere și frica de abandon sunt cele mai mari 

temeri ale persoanelor cu rana iubirii de mamă. Ei se tem că, dacă 

nu se conformează sau nu oferă suficient, vor fi abandonați și vor 

rămâne singuri. Frica de a nu fi suficient îi împinge să își suprime 
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nevoile și să accepte situații care le fac rău, doar pentru a evita 

respingerea. 

Virgil, un bărbat de 36 de ani, evita orice confruntare cu 

partenera sa, de teamă că orice mică discuție ar putea duce la o 

despărțire. Frica de respingere îi dicta fiecare acțiune, făcându-l 

să își nege propriile nevoi emoționale. În adâncul său, Virgil simțea 

că, dacă nu își controlează perfect comportamentul, va fi 

abandonat. 

 

11. Ce afecțiuni pot dezvolta oamenii cu rana 

iubirii de mamă 

Persoanele cu rana iubirii de mamă sunt adesea predispuse 

la probleme digestive, cum ar fi ulcerul sau sindromul colonului 

iritabil, deoarece emoțiile lor reprimate și nesiguranța se manifestă 

la nivel fizic. De asemenea, pot suferi de insomnie și anxietate 

cronică, deoarece trăiesc într-o stare constantă de alertă 

emoțională. Depresia poate fi și ea prezentă din cauza tristeții 

nemărginite și a sentimentului de neîmplinie. 

Amelia, o femeie de 40 de ani, suferea de dureri abdominale 

cronice, iar medicii nu găseau o cauză medicală clară. După mai 

multe investigații, a realizat că durerile sale erau legate de 
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anxietatea și frica pe care le simțea constant în relațiile sale. 

Corpul său reacționa la emoțiile reprimate, iar rana iubirii de 

mamă o afecta profund pe plan fizic. 

 

12. Ce tip de parteneri își aleg oamenii cu rana 

iubirii de mamă, care sunt rănile emoționale de 

care sunt atrași 

Persoanele cu rana iubirii de mamă sunt adesea atrase de 

parteneri cu rana de trădare. Acești parteneri tind să fie 

dominatori și controlanți, iar persoana cu rana iubirii de mamă 

se supune în încercarea disperată de a câștiga afecțiune și 

stabilitate. Această relație creează un dezechilibru, în care nevoia 

de iubire se întâlnește cu frica de a fi abandonat. 

Un exemplu este relația dintre Corina și George. Corina, cu 

rana iubirii de mamă, căuta constant aprobarea și afecțiunea lui 

George, care, din cauza rănilor sale de trădare, devenea controlant 

și distant. Dinamica toxică a relației lor se alimenta din rănile 

emoționale adânci ale fiecăruia. 
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13. Cum interacționază și care este dinamica 

relațiilor pe care oamenii cu rana iubirii de mamă 

le pot dezvolta 

Relațiile persoanelor cu rana iubirii de mamă sunt adesea 

marcate de dependență emoțională și supunere. Ei simt nevoia 

să se sacrifice pentru a menține iubirea în relație și evită 

confruntările de teama de a fi abandonați. Aceste relații devin 

adesea dezechilibrate, deoarece persoana cu rana iubirii de 

mamă își neglijează propriile nevoi pentru a satisface dorințele 

partenerului. 

Ionelia, de exemplu, era într-o relație în care se simțea 

nevăzută și neapreciată, dar continua să facă tot posibilul pentru 

a-și mulțumi partenerul. În loc să își exprime frustrările, prefera să 

își suprime emoțiile de teama unei despărțiri. 

 

14. Cum îți programezi parental copilul dacă ai 

rana iubirii de mamă. Ce tipar comportamental îi 

insufli din cele 12: VICTIMĂ 

Dacă ești un părinte cu rana iubirii de mamă, fără să îți dai 

seama, îți vei programa copilul să devină o victimă. Îi vei 
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transmite că iubirea este condiționată de sacrificiu și că trebuie să 

accepte orice formă de respingere sau neglijare pentru a fi iubit. 

Copilul va învăța că nu are dreptul să ceară mai mult și că trebuie 

să se supună pentru a primi afecțiune. 

Francesca, o mamă cu rana iubirii de mamă, îi spunea mereu 

fiicei sale să fie cuminte și să nu deranjeze, chiar și atunci când 

aceasta avea nevoie de atenție și afecțiune. Fiica sa a crescut cu 

tiparul de victimă, crezând că iubirea este doar pentru cei care se 

sacrifică și nu cer nimic în schimb. 

 

15. Recomandări de cicatrizare și vindecare a 

rănii iubii de mamă 

Vindecarea rănii iubirii de mamă începe cu recunoașterea 

valorii tale și cu acceptarea faptului că meriți iubire necondiționată. 

Primul pas este să îți permiți să te iubești pe tine însuți și să îți oferi 

validarea pe care nu ai primit-o în copilărie. Învață să îți exprimi 

nevoile fără teamă de respingere și să îți stabilești limite 

sănătoase în relațiile tale. 

Un alt pas important este iertarea. Iartă-te pentru momentele 

în care ai crezut că nu ești suficient și iartă-ți părinții pentru 

incapacitatea lor de a oferi iubirea necondiționată pe care o meritai.  
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Practica iubirii de sine este esențială pentru vindecare. Pe 

măsură ce înveți să te accepți și să îți oferi iubire, vei observa cum 

rănile tale încep să se cicatrizeze și vei putea să creezi relații 

bazate pe încredere și respect reciproc. 

Tu meriți iubirea și validarea pe care le cauți, e clar. 

Vezi pe pagina următoare concluzia finală a eBookului. 
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Concluzie finală eBook 
 

Descoperirea rănilor emoționale este primul pas spre o 

vindecare profundă și spre eliberarea de povara care te ține 

captiv în trecut. Fiecare dintre noi poartă aceste răni – 

respingerea, abandonul, umilința, trădarea, nedreptatea sau 

poate chiar rana iubirii de mamă. Aceste răni ne-au modelat 

comportamentele și, adesea, ne-au limitat capacitatea de a ne 

exprima adevărata valoare. 

Este timpul să înțelegi un lucru esențial: rănile tale nu te 

definesc. Deși ele te-au influențat, nu trebuie să le lași să îți 

guverneze viitorul. 

Fiecare pas pe calea vindecării este un pas către 

reîntoarcerea la sinele tău autentic. Vindecându-te emoțional, vei 

observa o schimbare nu doar în sufletul tău, dar și în corpul 

tău. De exemplu, eliberându-te de rana de umilință, vei învăța să 

îți îmbunătățești postura și să îți creezi un corp sănătos și puternic, 

în acord cu mintea ta.  

Vindecarea îți va reda încrederea în tine – încrederea care a 

fost afectată de acele răni emoționale. Așa că, acum este 

momentul să îți recâștigi controlul asupra propriei vieți și să 
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transformi modul în care te percepi pe tine însuți. Nu mai trebuie 

să trăiești sub umbrela fricii sau a rușinii, iar procesul de vindecare 

îți va arăta că meriți tot ce e mai bun – iubire, respect și fericire. 

Cea mai mare provocare este încrederea în tine. Dacă nu ai 

încredere în tine, întreaga viață și relațiile tale vor fi afectate. 

Așadar, recapătă-ți încrederea în tine, îmbunătățește-ți relația cu 

propria persoană și deschide-ți calea către o viață împlinită! 

Îți recomand cu căldură programul „14 pași pentru a-ți crește 

încrederea în propria persoană – click aici pentru a te înscrie” 

– un program de 2 săptămâni care te va ajuta să îți reconsolidezi 

încrederea în tine. În fiecare zi vei învăța să depășești fricile care 

îți limitează creșterea și vei învăța să trăiești o viață în care să te 

simți în control și capabil să îți atingi toate obiectivele. 

Transformă-ți viața cu mini-cursul „14 pași pentru a-ți crește 

încrederea în propria persoană”, costul de înscriere este de doar 

199 lei, iar oferta este valabilă doar prin intermediul acestui 

eBook, apasă AICI pentru a te înscrie în program. 

În program primești 14 zile de exerciții și activități practice, 

14 video-uri explicative și un proces garantat care te va ajuta 

să-ți redescoperi puterea interioară și să-ți consolidezi 

încrederea în tine. 
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Dacă îți dorești să mergi mai profund în călătoria ta de 

autocunoaștere, îți recomand pachetul complet cu „Cele 12 Tipare 

Comportamentale – apasă aici pentru comandă” – un ghid 

esențial, în format eBook și audiobook, pentru a înțelege cine ești, 

de ce reacționezi așa cum o faci și cum să schimbi tiparele 

care nu te mai reprezintă.  

Cu acces pe viață la ebook-uri și audiobook-uri detaliate, 

vei descoperi soluții practice și aplicabile pentru fiecare tipar: 

Apatic, Victimă, Fricos, Sacrificiu, Prețios, Judecător, 

Perfecționist, Autodidact, Modest, Învingător, Înțelept și 

Împlinit. Este mai mult decât informație – este cheia pentru a te 

elibera de limitările emoționale și a trăi în armonie cu tine 

însuți. 

Fiecare tipar comportamental îți oferă claritate asupra 

felului în care te influențează: cum să-l recunoști, mecanismele 

din spatele lui, modul în care îți afectează stările și relațiile, cum îți 

alegi partenerul de viață și cum îți programezi parental copilul pe 

baza acestuia. Fiecare material este construit să fie practic, ușor 

de parcurs și să te ajute să devii cea mai bună versiune a ta. 

Poți achiziționa întregul pachet pentru 690 lei, având acces 

complet la toate cele 12 tipare comportamentale, sau le poți 

cumpăra individual, la doar 60 lei pentru fiecare tipar 
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comportamental. Oferta este valabilă doar prin intermediul 

acestui eBook.  

Apasă AICI pentru a comanda pachetul complet cu cele 

12 tipare compotamental sau alege DOAR tiparele 

comportamentale care te intersează cel mai mult.  

Începe chiar de astăzi călătoia spre libertatea ta emoțională. 

Viitorul tău se află în mâinile tale! 

Vezi pe pagina următoare mai multe detalii despre Florin 

Alexandru. 
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Despre Florin Alexandru, 

Autor, mentor, analist comportamental și prof’ de 

emoții! 

 

Sunt Florin Alexandru, singurul analist comportamental din 

România acreditat de Paul Ekman International, specializat în 

analiza credibilității și recunoașterea expresiilor faciale (Facial 

Action Coding System), fondator Tikaboo, autor și creator a 

numeroase jocuri și programe de dezvoltare a inteligenței 

emoționale. 

Sunt autorul bestsellerului „Copilul Tău Este Un Geniu!” și 

mentor dedicat în programul de transformare Design 

Comportamental, prin care am sprijinit peste 4.000 de oameni 

pentru a-și atinge potențialul maxim. 

Am ales să mă dedic studiului inteligenței emoționale pentru 

că această calitate magică reprezintă DE CE-ul fiecăruia dintre noi. 

Mai exact, dacă știm să ne identificăm acest DE CE și să ne 

înțelegem comportamentul, vom putea să experimentăm imensul 

potențial uman și deopotrivă divin care se află în fiecare dintre noi. 
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De peste 10 ani, sunt activ în domeniul inteligenței emoționale 

și al transformării comportamentale, devenind cunoscut drept 

Părintele Decodificării Programării Parentale în România. 

De asemenea, sunt fondatorul primei curricule de 

dezvoltare a inteligenței emoționale din țara noastră. Proiect 

pilot, realizat la Așezământul de Copii Sfântul Leontie din Rădăuți, 

de care au beneficiat 138 copii și 40 de educatoare. 

Despre rezultatele acestui program pilot vorbesc în aceste 

clipuri maica Ecaterina și psihologul Adrian Mâncaș. 

 

P.S. Dacă vrei să intri în contact direct cu mine, mă găsești 

pe adresa de e-mail info@florinalexandru.ro sau pe Whatsapp, 

doar prin mesaje scrise, la numărul de telefon: 0758 973 224.  

 

Îți mulțumesc pentru descărcarea acestui eBook! 

Să fie armonie, 

Florin Alexandru! 
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